
Referat af generalforsamling i Radiogruppen Knivsbjerg 
afholdt den 3.11.2023 i Agerskov Kro 

 
Antal deltagere: 12. 
 
Formanden bød velkommen til generalforsamlingen. 
 
Valg af 
Dirigent: Vagn/OZ6VG. 
Referent: Ingemann/OZ6IG. 
Stemmetællere: Lars/OZ4UL og Jeff/OZ5ZX. 
 
1. Aflæggelse af beretning for gruppens repeatere 
Endnu et år er gået med mange opgaver. 
 
Sept. 22: Udfald på ERMES. Skifter til BEKO. 
Okt. 22: Intet internet pga. konfigurationsfejl hos udbyder. 
Nov. 22: Skifter en switch til internet på mistanke. 
Dec. 22: Skifter BEKO til ERMES på mistanke. 
 
Periodisk støj på 2 m over længere tid – tager til. Egentlig er vi godt klar over, at 2m-antennen nok er dårlig, 
men der har ikke været antennevejr på noget tidspunkt. Vi har en ny antenne liggende. 
 
Jan. 23: Støjen tager for alvor til. TX-power reduceret til 25 W. 
Flere forsøg med filtre, cirkulator og andet godt fra kassen virkede ikke. 
 
Feb. 23: Jeg (formanden) kontaktede Telestyrelsen vedr. status på deres defekte/korroderede pejleanlæg. 
Samtalen førte til, at vi overtager deres anlæg for nedtagning. Deres antennekabler graves op og flyttes fra 
deres modtagekasse til Radiogruppen Knivsbjergs skur. Vi bruger så Telestyrelsens rundstråler som ekstra 
antenne til 2m-repeateren og kører herefter 2-antennedrift helt fejlfrit. 
 
Sidst i april er der endelig godt vejr, og vi kan skifte 2m-antennen, samt fjerne rustne dele i masten. Log-
periodisk antenne nedtages. 2m-antennen er 17 år gammel og lynskadet. 2m-repeateren kører nu helt fejlfrit, 
takket være den store indsats fra Stefan/OZ5ST og Kenneth/OZ9UIF. 
 
I september er Stefan og Kenneth igen i masten og fjerner resten af Telestyrelsens anlæg. I alt ca. 100 kg rør, 
antenne og udstyr er nedtaget. 
 
De grønne områder er blevet vedligeholdt i henhold til aftale. 
 
Sept. 23: Under afprøvning af nogle antenner med en privat mobilstation, lykkes det at aflive vores gamle 
power supply, idet der pludselig stod 25 V på udgangen. 
 
Okt. 23: Strømafbrydelse pga. stormfloden, idet vi sidder på samme net som sommerhusområdet. 
 
2. Drøftelse af repeaternes stand og fremtid 
2 m repeater 
Godt kørende. 
2 x Storno CQF 9112 (den ene dog uden PTT-udgang). Pilottone-modul til TX venter på montage. 
BEKO PA-trin, med tvivlsom funktion. 
2 stk. ERMES PA-trin i reserve, ombygget med PTT. 
HF-trin (SSB LNA 145) som option på lager. 



Ekstra ERMES PA på lager 2 - 3 stk. + power supply. 
Ekstra antennekabel på lager. 
70 cm repeater 
Kører godt. 
1 x Storno CQF 9662 med pic-styring, CW-ident og roger-beep. Standard HF-trin. 
1 x Storno CQF 9662 med pic-styring, CW-ident og roger-beep. HF-trin med ekstra preamp. Pilottone på TX. 
(De 2 repeatere er sammensat af den gamle CQM og en CQF fra Niels/OZ1IKW, samt diverse ”lagerdele”). 
HF-trin (SSB LNA 435) som option på lager. 
(70 cm er gammel, men kører OK). 
Vi har nu 2 ekstra 7/8” kabler fra pejleanlægget til rådighed (bruges p.t. til digital). 
Begge repeatere kan fjernstyres via mobiltelefon. 
 
Der var lidt debat om DMR. 
 
3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab, herunder budget- og kontingentforslag for det kommende år 
Regnskabet blev godkendt. 
Herefter lidt debat om bankernes gebyrer. Arbejdernes Landsbank blev foreslået som et alternativ til 
nuværende bank (Danske Bank). Kontingentet fortsætter uændret. 
 
4. Behandling af indkomne forslag 
Ingen forslag. 
 
5. Valg af bestyrelse 
Arthur/OZ1CCJ og Ingemann/OZ6IG blev genvalgt. 
 
6. Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen 
Jeff OZ5ZX og Jan/OZ8TE blev valgt. 
 
7. Valg af 2 revisorer og 1 suppleant for disse 
Vagn/OZ6VG og Klint Jørgensen/OZ1GO blev genvalgt. 
 
8. Eventuelt 
En bruger har foreslået at tilføje subtone som ”opkaldstone” til repeaterne, således at man kan åbne med både 
1750 Hz og en subtone. 
Der vil ikke være ændringer for brugere af det gamle system (1750 Hz opkaldstone). Der blev snakket lidt frem 
og tilbage samt demonstreret, at man kan lave en 1750 Hz tone med sin smartphone. Idéen er taget til 
efterretning ved en evt. senere opgradering. 
Der kommer D-star på Knivsbjerg Repeateren igen. 
 
Dirigenten afsluttede herefter generalforsamlingen og takkede for god ro og orden. 
 
 
 _________________________ _________________________ 
 Ingemann Ganderup Vagn K. Kjeldsen 
 Referent Dirigent 


